DURABILIDADE e CUSTO LIMITE DE
REPARO

ADMINISTRACAO DA MANUTENCAO INDUSTRIAL

P1 dia 29 de janeiro



Custo Acumulado da Manutencio

0 custo de manutencao é uma funcao da
idade do equipamento.
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0 custo de manutencao é uma funcao da
idade do equipamento.

Custo Acumulado da Manutencio

Lo C, =Ln (B t™)
InC, =K -Lnt+Ln B
l Ll
Y =a- X +b
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O custo medio acumulado de manutencao, sera dado por:

Unde: 'B" e "K' s30 constantes

1.2 =K =16 = para automovels
K= 2 2 = para veiculos de combate blindados e locomotivas



) custo total acumulado sera dado por:

Cr =A+Bt!

A é o custo de aquisicao do equipamento (ativo)



O custo total medio por unidade de tempo em operacao & dado por:
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O custo meéedio acumulado minimo ira ocorrer gquando:
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Este valor de “t" que & definido como "DURABILIDADE (D)".
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Custo Limite de Reparo

K ARt
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Uma moto-bomba foi instalada 8 (oito) anos atras e apresentou uma série de danos. Observou-se que varias falhas internas ocorrem a qualquer instante, sendo necessario a substituigdo de
diversos componentes com o passar do tempo. A ultima inspegdo, feita por uma prestadora de servigo identificou a necessidade de troca de varias pegas. O orgamento, que inclui a
desmontagem, substituigio de pegas e montagem ficou em torno de R$ 3000,00. O custo de uma moto-bomba nova é da ordem de R$ 11000,00.

Os custos de manutencdo, com a moto-bomba, durante os dltimos & (oito) anos (valores corrigidos para a data atual), sdo dados abaixo:

Custo Anual da Custo Acumulado
D — Manutengio (R$) | da Manutengdo (R§)
1 g0 850 850
2 91 890 1840
3 g2 1270 3110
4 93 890 4000
5 94 2300 6300
B 95 1100 7400
7 95 2100 8500
8 g7 1850 11.350.00




Custo Anual da

Custo Acumulado

Sl — Manutengdo (R$) | da Manutengao (R$)
1 90 850 850
2z 91 990 1840
3 92 1270 3110
= 93 890 4000
5 04 2300 6300
3] 95 1100 7400
[ 96 2100 9500
8 97 1850 11.350,00
Fede-se:
« Determinar os parametros 'B" e k™.
« Determinar a durabilidade (D) da moto-bomba.
» Determinar o custo limite de reparo [r(t)].
« Apresentar conclusdes finais.

Dados:

Orcamento (desmontar, substituir pecas e montar) == R5 3.000,00.
Custo de uma moto-bomba nova == R$ 11.000,00




Solugao:

« Determinacao dos parametros B e K’

Colocando na forma linear:

LnC, =Ln (B-t™)
InC, =K'Lnt+LnE
\’ Ll
T =z X + h



Cm Ln (C
t (anos) (RS) (Cm) Ln (t)
1 &850 b 7452 00000
Z 1840 75175 06931
3 3110 8 0424 1.0986
4 4000 8.2940 1.3863
D 6300 8 7483 1.6094
B 7400 8 9092 1.7918
7 9500 9 1590 1.9459
8 11350 9 3370 20794

e=2,7182818

Y

6,6830
B=e

Aplicando regressao inear, obtemos:

Ln C, =Ln (B-t*)
InC, =E-Int+LnE
L Ll
Y =2 X +b

b=>LnB=66830 ==B=7987117
a=>kK=12531
r icoeficiente de correlacao) = 0.9975



o Calculo da Durabilidace (D)
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o Custo Limite de Reparo[r{t) ]

t=9 4 calculo do custo para 0 9% ano

((9) = 11000 + T98 7117 4% - 11[10&1,253'-9[?93,?11?(1,2531—1)]?531

12531-1 000

11000+12535,78 - 49014974 0,0124 4
2160544 - 174314899 = 417335
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((9) = 11000+ 7987117
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2160544 - 174514653 = 417593

1531



v (Onclsoes
() custo esimado dereparo (RS 3000,00) & poranto, menor aue o custo e e reparo ogo & mato-Domba deverd ser reparada. Casa,conirano, mofo-bomba deveri sersubstuda par uma nova

(ando o cust estmdo de reparo & 0 custo Imite de reparo estverem miuto proximos, 2 decisao d se descartar (sucatear) do equinamento deve ser feta baseada na expenéncia prava a qual pode
0L 30 Serrepvesentaiva. Decis0es desta natureza dependem das evidéncias substancias disponiveis & 0o grau de confianca considerado

Aduraniioae da moto-bomba, determinada em funcao dos daoos apresentados & ae 24,27 anos, de modo gus o dono aa empresa pode ser considerado um desatorunado, de ter que possivelmente v 3
5o (estazer da moto-D0mba no proxmo a0 de Uso, pais a5 despesas de manutencao rao i patamares, cada vez maiores, 56 coninuar com o mesmo equnamento



